Ali Baba’nin Odevi

(Matematik)

Ali Baba’yt magdarada yakalayan haramiler onu

40 glin magdarada tutarlar. N=6,7,38,...,40

olmak tizere, haramiler Ali Baba’nin magarada
bulundugu her N. glin ona N sayisina baglt

bir 6dev verirler (ilk 5 giin Ali Baba’ya 6dev
vermezler). Belirlenmis N dederleri i¢in her N. giin
Ali Baba'nin ¢6zmesi gereken 6dev sudur:

Haramiler ilk 6nce Ali Baba’yal,2,...,N
saytllariyla numaralanmis N tane kese verirler.

1 <k = N olmak tizere, bu keselerden k numaralt
olaninin i¢inde tam olarak k tane altin sikke vardir.
Ali Baba’nin bu keseleri ti¢ haramiye asagidaki iki
kosulu gozeterek dagitmast gerekmektedir:

1. Bu i¢ haramiden herhangi ikisinin aldigt kese
sayilart birbirinden farkli olmalidur.

Bu u¢ haramiden herhangi ikisi i¢in daha

az kesesi olan haraminin keselerindeki
toplam altin sikke sayisi, daha ¢ok kesesi olan
haraminin keselerindeki toplam altin sikke
sayisindan daha fazla olmalidur.

Ornek olarak N = 15 i¢in Ali Baba birinci haramiye
13, 14, 15, ikinci haramiye 5, 6, 7, 8, 11 ve tiguncu
haramiye ise 1, 2, 3, 4, 9, 10, 12 numaralt keseleri
veremez, ¢unkd bu durumda bes kesesi olan ikinci
haraminin toplam altin sikke sayst 37, fakat yedi
kesesi olan ti¢iinci haraminin ise 41 altin sikkesi
olur.

Ali Baba bu 35 giiniin en fazla kaginda ona verilen
gorevi basartyla tamamlayabilir?






